

WTT新加坡大满贯赛

国乒再开“五金店”

WTT新加坡大满贯2023的比赛昨晚落下帷幕,在最后一个比赛日的比赛还未进行前,国乒就已经锁定了全部五项冠军。这也是继2022年包揽五项冠军后,国乒又一次在新加坡大满贯赛上将冠军悉数带走。

专题撰稿 本报记者 张立

双打 多线作战展现绝对统治力

先是在上周四,本届比赛的混双金牌最早揭开面纱。王楚钦和孙颖莎以3比1击败日本组合张本智和和早田希娜,成功卫冕。而在半决赛中,张本智和和早田希娜以3比0战胜搭档不久的樊振东和王曼昱。混双决赛,“莎头组合”肩负夺冠重任的同时,也成为为队友“复仇”。

随后在上周六,国乒又连续包揽男双、女双两项冠军。率先登场的樊振东和王楚钦是本次大满贯赛国乒派出的唯一的男双组合,也是男双上届冠军。他们在决赛中不负众望,以3比1战胜韩国组合张禹珍和林仲勋为国乒队拿下第二冠。赛后,被问及为何能在比赛中发挥如此出色时,王楚钦“凡尔赛”地表示,他有一个世界排名第一的搭档,“这样水平的队友是其他国家没法拥有的,这让我在信心上非常足。”

当天晚些时候,女双比赛在两对国乒组合间展开。孙颖莎和王曼昱以3比2击败队友陈梦和王艺迪,获得第一名。对于先失两局再逆转赢下比赛,王曼昱在赛后总结说:“前两局进入状态慢,对于对手积极主动上手的



预估和困难准备没有那么充分,也没有找到很合适的战术。两局过后,两个人开始有针对性沟通后,在场上及时应变。在第三局能够咬咬下来,对后面的比赛有很大的帮助。”

男单 樊振东完美复仇

在一个月前直通德班赛不敌马龙拿到亚军后,世界排名第一的樊振东一直想证明自己。但在3月初的WTT球星挑战赛果阿站中,“小胖”在2比0领先的情况下惨遭逆转,最终2比3不敌韩国选手赵大成,信心再次受挫。本次巅峰对决成功“复仇”马龙,随着一声怒吼,樊振东重拾信心,再次站上了最高领奖台。

卫冕的樊振东太开心了,赛后一直笑得合不拢嘴,不停对观众们挥手致意。“这次比赛我还是遇到了很多困难,开始不是很流畅,后面我越打越好,找回了胜利的信心。”“小胖”还特地感谢了球迷的支持,“感谢大家对乒乓球项目的支持,对我鼓励加油,我每一次比赛都会全力以赴,向着目标前进!”

而马龙虽败犹荣,尽管已经34岁,但他用行动和实力证明,只要热

爱,永远是盛年,“龙队”始终是中国乒乓球队最稳的“六边形战士”。男单半决赛前,马龙在四场淘汰赛中未丢一局,展现出良好状态。半决赛对阵巴西选手雨果·卡尔德拉诺,“龙队”也仅失一局。此前谈及决赛,他直言对手樊振东自己非常熟悉,没有什么压力,希望能享受比赛。



女单 孙颖莎多点开花

现世界排名第一的孙颖莎以4比1战胜队友钱天一,首次夺得WTT新加坡大满贯赛女单冠军。至此,三线作战的孙颖莎在本届比赛中先后夺得混双、女双和女单三枚金牌,成为本次比赛的三冠王。早在女双夺冠后,孙颖莎就提前发表了“总结陈词”,“决赛是中国队会师,在场的观众应该是享受的。希望大家继续喜欢乒乓球,继续为中国队加油!”

获得亚军的钱天一在本次赛事中先后力克陈思羽、伊藤美诚、袁嘉楠、波尔卡诺娃和张瑞,表现不俗。她和孙颖莎是同龄的选手,两人从青少年时期就在一起打球。只是孙颖莎早在17岁就一战成名,而钱天一至今还不是国乒主力。不过凭借着本站比赛的精彩表现,钱天一的世界排名将在下周首次进入女单世界前10。

全英羽毛球公开赛 男单包揽冠、亚军,陈雨菲遗憾摘银
突破短板 备战巴黎“双保险”

本报记者 张立

全英公开赛是当今世界上最古老的羽毛球赛事,今年已是第113届,几乎是和世锦赛一个级别的比赛。本次伯明翰站国羽尽遣主力,派出10名单打队员和9对双打组合参与争夺。在男、女双打半决赛中,出战的三对中国选手悉数落败,无缘争金。而原本最为短板的男单这次尤为给力,石宇奇和李诗沣提前锁定了冠亚军。混双“雅思组合”依旧值得信赖,拿下职业生涯全英赛第二冠。东京奥运会女单冠军陈雨菲在决赛中1比2不敌“韩国一姐”安洗莹,遗憾摘银。

男单包揽冠、亚军

面对目前世界排名第四,被誉为李宗伟接班人的马来西亚羽球新星李梓嘉,27岁的石宇奇不慌不忙。毕竟之前两人四次交手,石宇奇以3胜1负占据上风。在2022赛季的丹麦公开赛男单决赛,石宇奇正是击败了李梓嘉夺得冠军。半决赛一开场,李梓嘉很快就进入状态,连连得分。心态稳健的石宇奇顶住了对手开场后的猛攻,在第一局长时间落后的情况下咬紧比分,并在19平后连拿两分得胜。第二局石宇奇越打越顺,轻松以21比13结束战斗。

拿到决赛入场券的石宇奇和场外的教练孙俊和乔斌握了一下手,在和乔斌握手时,石宇奇紧紧抓在

对方,且把乔斌的身子用力拉向自己怀里。乔斌是奥运女单冠军李雪芮的丈夫,也是在国羽男单遭遇惨败后,接手男单的第一个教练。他上任后,带领男单大刀阔斧打进攻。

更令人惊喜的是“00后”小将李诗沣的表现,半决赛最后出场的他之前淘汰了马来西亚的黄智勇,后者爆冷击败世界排名第一、三年来鲜少战绩的阿萨尔森,风头正劲。面对“欧洲独苗”安东森(丹麦人是五个项目半决赛中唯一的非亚洲选手),李诗沣丝毫不手软,比赛打得异常激烈。于是,场上不断出现有人在一分球过后“散步”到场边擦汗的场面,然后被裁判催促赶快回场。安东森更是屡屡要求换新球拖时间,裁判甚至忍无可忍地拒绝了一次。

艰难赢得这场耗时95分钟、惊心动魄的三局大战后,李诗沣送走全欧洲的希望。他脱掉上衣,在场内来了个侧空翻,尽情释放自己的情绪。不善言辞的李诗沣笑着说:“当你胜利的时候,顿时就不累了。”赛后,他用“不可思议”来形容自己的胜利。要知道,李诗沣在12日结束的德国公开赛中刚刚夺得亚军,这次可谓是背靠背晋级全英赛决赛,“00后”小将未来可期。当被外国记者问到是否已经准备好全英“六冠王”林丹一样迎接胜利。李诗沣憨厚一笑:“我当然也希望取得好成绩,但我也知道自己还有很大差距。”

对于国羽男单来说,上一次在高级别国际比赛会师决赛要追溯到2019年马来西亚公开赛的林丹和谌

龙,在全英公开赛上包揽冠亚军则更是在2018年全英赛,石宇奇夺冠,林丹收获亚军。一向被视为“短板”的国羽男单时隔五年再次包揽了全英赛冠亚军,改革成效显著。

“雅思组合”值得信赖

作为赛会混双头号种子郑思维和黄雅琼的世界排名也是第一,他俩在全英赛上高歌猛进,一路走到了决赛赛场。这是“雅思组合”第三次打进全英赛决赛。此前的成绩是一冠一亚。换句话说,“雅思组合”是国羽混双的王牌组合,也是最值得信赖的混双组合。对手们也是无奈,碰到“雅思”是真打不过呀。

尽管上赛季郑思维和黄雅琼曾被教练组拆对,但两位选手与各自搭档均无法取得好成绩。在亚锦赛中,郑思维和黄雅琼再次搭档,打破长达半年多的冠军荒。此后的马来西亚公开赛、泰国公开赛、印尼公开赛、世锦赛及年终总决赛,郑思维和黄雅琼均以全胜战绩夺冠,并且还拿下了年度最佳组合奖。

在全英赛决赛中,郑思维和黄雅琼2比1战胜来自韩国的徐承宰和蔡侑玎,这是“雅思”面对“徐蔡”的八连胜,也是两人继2019年后的第二个全英赛桂冠,更是他俩继马来西亚1000赛后的赛季第二冠。主教练张军透露,“雅思组合”已经完全走出低谷,两人已经把目标对准了一年后的巴黎奥运会。

